
Procedura negoziata ex art.  36, c. 2, lett.  c) del D.Lvo n. 50/2016 smi per l’esecuzione dei 
“LAVORI DI REALIZZAZIONE DI NUOVA CENTRALE FRIGORIFERA presso il Centro 
di Ricerca dell'Istituto Ortopedico Rizzoli”, sito in via di Barbiano n. 1/10, Bologna.
Codice CUP: D34H15002000005 - Codice CIG: 71809589FF

Risposte ai quesiti formulati dai concorrenti pervenuti sino al 30/08/2017.

Domanda 1:
Non disponendo la ditta invitata della certificazione SOA per la categoria OG11 classe II richiesta 
ma della categoria OS28 classe II, questa è equiparabile?
In caso negativo può la ditta invitata partecipare in ATI con altra azienda che è in possesso della 
OG11 cat.II, o deve richiederne l’avvalimento?
Risposta:
No, non è equiparabile.
Può partecipare,  soddisfacendo i  requisiti  di  gara,  solo chiedendo l'avvalimento di altra ditta in 
possesso del requisito richiesto.

Domanda 2:
È possibile consegnare l’offerta anche a MANO o solo spedizione a mezzo posta?
Risposta:
È possibile consegnare l’offerta anche a mano presso: Istituto Ortopedico Rizzoli, Segreteria S. C. 
Patrimonio ed Attività Tecniche, via di Barbiano n. 1/10 - 40136 Bologna.

Domanda 3:
È possibile la presentazione del modello 2 – dichiarazione sostitutiva casellario giudiziale e carichi 
pendenti  da  parte  del  solo  Presidente  e  legale  rappresentante  in  nome  e  per  conto  di  tutti  i  
componenti del CdA, procuratori e organismo di vigilanza oppure è obbligatoria la presentazione 
del modello da parte di ogni singolo membro?
Risposta:
La dichiarazione sostitutiva casellario giudiziale e carichi pendenti, compilata secondo il mod. 2 
allegato,  deve essere  resa,  pena l’esclusione  dalla  gara,  singolarmente  da  ciascuno dei  soggetti 
indicati nello spazio “AVVERTENZA” del modello stesso e con allegato un documento di identità 
del  sottoscrittore  in  corso  di  validità;  non sono ammissibili,  pertanto,  dichiarazioni  rese  da  un 
soggetto per conto di un altro soggetto.

Domanda 4:
Con la presente sono a formulare il seguente quesito inerente la garanzia provvisoria:
a pag. 5 della lettera di invito al punto c) viene chiesta la garanzia provvisoria di € 13.066,00 pari al 
2% dell'importo complessivo posto a base di gara, IVA esclusa.
L'importo complessivo è di € 659.583,12 pertanto il 2% è € 13.191,66 e non € 13.066,00 come sul 
bando scritto.
Qual'è l'importo giusto quindi?
Attendo risposte per poter preparare la cauzione.
Risposta:
Effettivamente si è riscontrato un errore di calcolo compiuto nella redazione della lettera invito.
L'importo corretto della cauzione provvisoria è pertanto € 13.191,66.
Si precisa che, qualora un concorrente non si sia accorto di tale errore ed abbia costituito la garanzia 
provvisoria per l'importo erroneamente indicato nella lettera invito, questo non costituirà motivo di 
esclusione in quanto conseguenza di errore commesso dalla stazione appaltante.

Domanda 5:
Si chiede conferma che sia ammessa la partecipazione in Raggruppamento Temporaneo di Imprese 
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di due concorrenti invitati separatamente a presentare offerta per la procedura in oggetto.
Risposta:
Non si ravvede, nella legislazione vigente, alcuna causa ostativa a quanto prospettato dall'istante 
con la precisazione che ciascuna ditta può presentare in proprio ovvero partecipare in ATI ad una 
sola offerta.

Il Responsabile Unico del Procedimento
per. ind. Roberto Mascherini
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